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OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - 16 februarie 2019

Clasa a Vll-a

Barem de corectare si notare

SUBIECTUL I (7p)

Se considerd numarul A = a,bc + b,ca + c,ab
a) Aflati numarul A pentru a=3, b=5si c=7.

25-24:27-57:55+(§)3-(§)_4-\/ﬁ+2°
10

b) Dacd a+b=csiA = determinati cifrele a, b si c.

Barem de corectare
a) 3,57+5,73+7,35=16,65 1p

3 —4
25-24:27-57:55+(§) (%) ~25+2° 22.5242.541 111

b) A= = =T, %P
10 10 10

abc . bca . cab 111
—t—+t—=— 1p
100 100 100 10

Miarbre) 11 o ph e =10 1p
100 10

a+b=c = 2¢=10 = c=5 =a+b=5 1p
Deci a=0, b=5,c=5

=3, c=5 1p

SUBIECTUL II (7p)
Sa se afle perechile de numere naturale (p,q) pentru care /pq — q = 2019.

Barem de corectare
Se verifica ca p si g nu pot fi egale cu zero.

Jra —Jay/qa = 2019 1p
Jayp—a)=1-3-673 2p

Avem urmatoarele cazuri:
Ji=1=2q=1=p—1=2019 = /p = 2020 = p = 2020 = (2020?, 1)solutie 1p
Ji=3=>q=9=/p—-3=673>/p=676=p =676 = (6762 9)solutie 1p
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\/— =673=>q=673?> \/5 —673=3> \/5 =676 = p = 6762 = (6762,673%)solutie 1p
Jq4=2019=q=2019%= ,/p—2019 =1 = ,/p = 2020 = p = 2020% = (2020%,2019?)
solutie 1p

SUBIECTUL III (7p)

Fie trapezul ABCD in care AB//CD si AD=AB+CD. Bisectoarea unghiului DAB intersecteaza
latura (BC) in M. Aratati ca M este mijlocul lui [BC] si m(AMD) =90°.

Barem de corectare

D C Fie N=AMNCD 1p
N BAN = AND (alterne interne) 1p
BAN =DAN (ip)
= ADAN isoscel 1p
M AD =DC + CN,AD = DN = AB =CN 1p
CN//AB
= ABNC paralelogram = 1p
[MC] = |[MB]| si
A B [AM] = |MN] (diag. se injumatatesc) 1p
ADAN isoscel = DM _1 AN (mediana este si
indltime), deci m(AMD) = 90° 1p
SUBIECTUL IV (7p)

Se consider3 triunghiul ABC cu aria egal3 cu 210 cm? si punctele M pe latura BC, P pe
latura AC astfel incat BM=2MC si CP=2AP. Daca {Q}=AMNBP, determinati aria patrulaterului
MCPQ.

B C

M
Ducem QC ,S| notam AABQ = a,ABQM = blAMQC = C!AQCP = dIAAQP =e 1p
Agpc == Aspc =140 cm? = b+ c +d = 140 1p
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AAMC=§AABC=70Cm2=>C+d+e=70 1p
AQBM = ZAQMC = b = 2C 1p
AQPC = ZAQAP = d = Ze 1p

Tnlocuind b si d in primele relatii obtinem 3c+2e=140 si c+3e=70 de unde obtinem c=40, e=10 si

d=20 1p
Deci Aycpg = ¢ + d = 60 cm? 1p
Notda:
e  Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul maxim
corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct.
e Se acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.
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